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VERBALE N. 55 

 
                                                            Seduta 9 Dicembre 2020 
 
              Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 9 (nove) del mese di Dicembre alle ore 14.30 la Prima 

Commissione Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi è convocata in modalità 

telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo  con il seguente 

odg : 

 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Esame ed espressione di parere su Risoluzione n. 1239/2020 Oggetto: A sostegno dei più 
fragili – Proponenti N. Armentano, D. Bianchi, R. Pampaloni E. Conti e altri; 

 Esame ed espressione di parere su Risoluzione n. 855 /2020 Oggetto: Superare il patto di 
stabilità che soffoca i Comuni– Proponenti D. Palagi A. Bundu; 

 Esame ed espressione di parere su Risoluzione n. 1215/2020 Oggetto: Monte dei Paschi 
pubblica al servizio dei territori - Proponenti D. Palagi A. Bundu; 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 
 Varie ed eventuali. 
 

Alle ore 14.34 il Presidente della Prima Commissione Consiliare Massimo Fratini, in qualità di team 

manager procede con l'appello nominale dei /delle Consiglieri/re presenti telematicamente alle ore 

14.30 P. Bonanni, E. Conti, L. Perini; 14.33 A. D’Ambrisi, alle 14.37 J. Cellai, E. Cocollini, alle ore 

14.38 F. Bussolin. Risulta assente il Vicepresidente U. Bocci. 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Massimo Fratini  

Vicepresidente  Ubaldo Bocci                 assente  

Componente Patrizia Bonanni              

Componente Federico Bussolin  

Componente  Jacopo Cellai  

Componente Emanuele Cocollini         

Componente Enrico Conti                   

Componente Angelo D’Ambrisi  

Componente  Fabio Giorgetti               

Componente Letizia Perini                   

 

Per  la segreteria della Prima Commissione  e’ presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore.   
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Presente la  direttrice della Direzione Risorse Finanziarie dottoressa Francesca Cassandrini. 

Presente il Proponente Dimitri Palagi. 

Il Presidente M. Fratini apre la seduta alle ore 14.40 essendo presente il numero legale e dopo aver  

illustrato l’argomento odierno, mette a disposizione dei Consiglieri i verbali del 28 ottobre  e del 25 

novembre 2020 che saranno dati per approvati a fine seduta dai commissari presenti. 

Il Presidente procede con l’esame sulla Risoluzione n. 1239/2020, non essendo presente il primo 

firmatario il Consigliere Nicola Armentano, procede ad illustrarne i contenuti evidenziando che parte 

di essi sono da considerarsi superati; per questo motivo, sentiti i consiglieri, ritiene opportuno 

sospendere l’atto in attesa di decisioni da parte del Proponente N. Armentano. 

Alle ore 15.00 si connette il Consigliere F. Giorgetti. 

Si effettua il successivo esame riguardante la Risoluzione n. 855/2020 dei Proponenti D. Palagi, A. 

Bundu.  

Il Proponente D Palagi, dopo una breve illustrazione sull’atto, rimarca  una definizione del debito 

ingiusto e illegittimo; l’attuazione della Legge 8/2020 che prevede da parte dello Sato l’accollo dei 

debiti contratti anche con Cassa Depositi e Prestiti e di  avviare  azioni giuridico – amministrative atte  

a invalidare i contratti di finanza derivata. 

La dottoressa F. Cassandrini nel suo intervento, spiega che nel 2019,  il portafoglio del debito residuo 

dell’Ente, prevede che buona parte dei mutui siano  contratti con la Banca Europea Investimenti (BEI) 

per il 56%; il 12%;  con Cassa Depositi e Prestiti; il 4% con  Banca Intesa e l’1,8% con altri    

interlocutori. 

Il Consigliere D. Palagi sulla base delle considerazioni fatte rimarca la propria posizione sulla questione 

del debito ingiusto e illegittimo. 

Il Presidente M. Fratini non essendoci altri interventi,  verifica la presenza dei /delle Consiglieri/re  
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Componente Letizia Perini                   

 

e procede con l’operazione di voto sulla Risoluzione n. 855/2020 Oggetto Superare il patto di stabilità 

che soffoca i Comuni – Proponenti A. Bundu, D. Palagi, l’atto è licenziato con parere contrario con 

nove (9) voti contrari  P. Bonanni, F. Bussolin, J. Cellai, E. Cocollini, E. Conti, A. D’Ambrisi, F. 

Giorgetti M. Fratini, L. Perini;. 

Il Presidente, procede con l’ultimo atto relativo la Risoluzione n. 1215/2020 Proponenti D. Palagi, A. 

Bundu. 

Prende nuovamente la parola il Proponente D. Palagi evidenziando l’importanza storica e strategica che 

il Monte dei Paschi ricopre nel contesto economico regionale ma sopratutto per il territorio senese, 

ritiene opportuno che amministrazione e Regione si adoperino quanto prima  ad aprire un confronto 

con il Governo  a garanzia del piano occupazionale e che sul Monte dei Paschi permanga un  controllo 

pubblico.  

 Interviene il Consigliere Cocollini, ricordando che per  la grave crisi finanziaria la banca percepisce 

finanziamenti pubblici dalla Fondazione Monte dei Paschi,  dal Comune di Siena  e dallo Stato.  Ritiene 

inopportuno destinare ulteriori risorse. 

Il Consigliere Conti non è concorde sull’impostazione di fondo dell’atto, l’ipotesi di ulteriori sostegni 

pubblici sul Monte dei Paschi, è molto rischiosa. 

Per il Consigliere J. Cellai alcuni riferimenti presenti in atto sono corretti, suggerisce una proroga di 

sostegno fino al 2021, soprattutto per una salvaguardia del piano occupazionale  e per consentire alle 

imprese del territorio, l’accesso ai crediti. 

Per il Presidente M. Fratini, al di là delle considerazioni politiche, il tema ha peculiarità importanti; un 

tema importante, che ha spinto anche il Presidente della Regione a prendere posizioni; suggerisce un 

approfondimento tecnico invitando il dottore A. Petretto. 

Il Proponente D. Palagi ritiene opportuno sentire anche un giornalista. 

Il Presidente M. Fratini non trova istituzionalmente corretta tale richiesta. 

I Consiglieri E. Conti ed E. Cocollini trovano non corretto invitare il dottor Petretto, meglio invitare 

esperti di Consob o Banca Italia. 

Il Presidente, ascoltati i pareri dei Consiglieri, propone al Consigliere  D. Palagi la sospensione dell’atto 

per ulteriori  approfondimenti; il Proponente D. Palagi è favorevole.  
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Inoltre aggiorna i commissari sulla programmazione dei lavori che verranno effettuati  nella prossima 

settimana; mette in approvazione i verbali. 

Il Presidente M. Fratini  alle ore 15.30 si disconnette . 

Si procede con l’appello dei/delle Consiglieri/re  
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la seduta è chiusa alle ore15.35. 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 19.01.2021 

 
 
 

 
     La  Segretaria                                                                            Il   Presidente 
Annalisa Di Salvatore                                                                    Massimo Fratini 

                                                                                                                                                                   


